


B1
B4
 男籃歐錦賽
 法國首度封王
 
B3

 洋基表彰李維拉
 42號球衣引退
 
B2

 拯救瓶蓋工廠
 羣人動之以情

廣告專線:02-6632-9619 E-mail:news.ct@chinatimes.com.tw

特色課程上路 各高中祭法寶

提前運轉1年 內容五花八門 羣師花了許多心血 一修再修 送交大學教授審定



實用又有趣

↑成功高中日前買了1架百萬鋼琴，在特色課程之一「蝶舞琴鍵在濟城—用音樂改變生命」課程中，音樂教師邵瑀凡與學生李允倫正練習「4手聯彈」。（石文南攝）

←北一女中學生參與特色課程，前往鹿林天文台觀測。
 （北一女中提供）

石文南／台北報導

12年國教第1屆國中畢業生明年即將接受各校相關「特色課程」，北市各高中堪稱「葵花寶典」的特色課程，今年提前上路，試運轉1年，以利改善，對明年入學高中的新生最有利。後將提出現況與對策。

北一女校長張碧娟抱著厚厚的「特色課程」綜合版本，直說「這是北一女中的葵花寶典」。這是老師起碼花1年的心血，一修再修，送審完成的，且全都委交由大學教授來審。

北一的特色課程包括創思、領導、寰宇、資優等4個學程，7門課，今年全上陣。張碧娟表示，103年新生連免試生都要接受特色課程，全是老師第一次寫課程，規畫僅是紙上談兵，提前1年

上路是必要的。

北一教師簡伯如、張素卿表示，「啟動創意，想像未來—動手玩設計」做「燈」課程，橫跨美術、生物、數學、生活科技、物理、健康與護理6領域，不以美學出發，以實用為宗旨。

建中校長陳偉泓表示，今年提前上路的特色課程包括科學探究、表演文學、創意思考等8大類、共開13門課程，接受特色課程的檢驗與標學創新的試煉。

師大附中特色課程有人文、科學創意、國際教育領袖（IE領袖）、資優4大學程。校方將積極尋求連戰、吳伯雄、五月天等優秀、高知名度的附中校友到校為學弟妹上這堂領袖接班人課程。

成功高中校長李慶宗表示，特色課程有「研究方法學程」、「科學探究學程」、「溝通與傳播學程」、「服務與領導學程」4大內涵，以基礎性、拓展性、研究性課程為途徑，來完成學習計畫。

中山女高校長楊世瑞表示，中山女高的特色課程分「泱泱中山」與「科技中山」共開13門課程。「科技中山」包括「數學建模」以公式解決生活問題，例如，防震疏散演練從每班人數、走廊寬度、班級到疏散地點的距離。

活用、跨科、跨領域

觀星、4手聯彈 老師也想旁聽

石文南／台北報導

北市各高中有「特色課程」的提前1年上路，學的是一些活用、跨科、跨領域的學門、課程，有時，連相關老師都想來旁聽孩們要學的特色課程。

成功高中特色課程之一的「蝶舞琴鍵在濟城—用音樂改變生命」，有28人選課。音樂教師邵瑀凡表示，一半同學會彈鋼琴，另

一半會吉他、魔術、爵士鼓、帶動唱等絕活。

音樂教師邵瑀凡表示，「蝶舞琴鍵」這堂課，不寄望每生都會彈琴，強調合作的過程，在沒指揮的情況下，彼此靠身體律動、呼吸感觸來練就默契。年底將前往台大兒童醫院為病童演奏與打氣。

成功高中學生李允倫表示，學

了7年鋼琴，一度因基測而中斷，之後只是偶爾彈鋼琴紓壓，選了「蝶舞琴鍵」重拾樂譜、琴鍵很愉快。

另，北一女中學生的特色課程，更大膽讓學生前往海拔2862公尺鹿林天文台觀測，學生許苡蕾、盧宥璇表示，在鹿林天文台實際操作望遠鏡以觀測天文星象，很有成就感。